



Пресс-релиз № 12/118 (R)  
ДЛЯ НЕМЕДЛЕННОГО ВЫПУСКА  
3 апреля 2012 года

Международный Валютный Фонд  
Вашингтон, округ Колумбия, 20431 США

**Директор-распорядитель МВФ Кристин Лагард подчеркнула  
роль США в мировой экономике**

Директор-распорядитель Международного Валютного Фонда (МВФ) Кристин Лагард сказала сегодня, что мировая экономика нуждается в сильной экономике США и решительном экономическом лидерстве США. Отметив тесные связи между Соединенными Штатами и мировой экономикой, особенно Европой, она сказала, «если европейская экономика пошатнется, экономический подъем и рабочие места в Америке окажутся под угрозой. Поэтому Америка существенно заинтересована в том, как пойдут дела в Европе — и во всем мире.

Это — трудные времена. Мировая экономика пытается выйти из самого глубокого и болезненного экономического кризиса со времен Великой депрессии. В то же время мир день ото дня сжимается и становится более взаимосвязанным, и это означает, что сбои в экономике одной страны могут затронуть людей всей планеты», — сказала она в речи на ежегодном совещании информационного агентства «Associated Press» в Вашингтоне, округ Колумбия.

«Ситуация в мировой экономике улучшается, но возобновление экономического подъема по-прежнему является чрезвычайно непрочным», — сказала она и призвала директивные органы «использовать эту передышку, чтобы завершить работу». В этом контексте стимулирование экономического роста означает использование денежно-кредитной политики для поддержки активности, особенно ввиду отсутствия реальных признаков инфляции среди стран с развитой экономикой.

В отношении налогово-бюджетной политики, она предупредила, что «глобальное слепое бегство в строгую экономию будет обречено на провал» и что «странам, которые, подобно США, имеют низкие издержки заимствования, не следует слишком торопиться.» Но она также предостерегла от самоуспокоенности в отношении государственного долга США и

призвала к более решительным усилиям по ограничению роста расходов на выплаты обязательных пособий и привлечению дополнительных доходов. В США также необходимы дополнительные меры по облегчению бремени задолженности домашних хозяйств, которое сдерживает экономический подъем.

Отметив, что более 200 миллионов людей во всем мире, в том числе почти 13 миллионов в США, не имеют работы, она сказала «создание рабочих мест должно иметь приоритет».

Призывая к углублению глобального сотрудничества, она подчеркнула значение мандата МВФ: «Идея в основе создания МВФ была простой: если страны будут действовать сообща, преследуя общие интересы, и помогать друг другу во времена нужды, тогда все будут преуспевать вместе. Если эта идея была важна в 1944 году (когда был создан МВФ), она неизмеримо важнее сегодня».

Она подчеркнула, что для того чтобы деятельность МВФ и далее была эффективной, ему необходимы дополнительные финансовые ресурсы. «Теперь, когда страны Европы первыми приступили к созданию системы защиты, пришло время увеличить наш потенциал», — сказала она. «МВФ представляет собой хороший объект для вложения средств для всех 187 стран-членов, включая Соединенные Штаты», — сказала она, добавив, что ни одно из государств-членов еще ни разу не потерпело убытки, внося вклад в ресурсы МВФ.